
 
 
 
 

Pokyny pro autory/autorky 

 

Charakter časopisu a redakční záměr 

Časopis Lázeňství a balneologie je odborným časopisem Institut lázeňství a balneologie, v.v.i. 

a publikuje příspěvky z lázeňství, balneologie, rehabilitační medicíny a souvisejících oborů, 

které jsou aktuální, přínosné a v souladu s odborným zaměřením časopisu.  

Záměrem je navázat na tradici Balneologických listů vydávaných Výzkumným ústavem 

balneologickým v letech 1973 až 1990 a současně reflektovat současné potřeby českého  

i světového lázeňství, šíři trendů a potřebu sdílení výzkumných výsledků, projektů a dobrých 

praxí v oboru. 

Časopis vychází čtvrtletně v tištěné i online podobě, je určen odborné veřejnosti i širší 

veřejnosti se zájmem o lázeňství.  

Tištěné číslo je koncipováno jako číslo o pevně vymezeném rozsahu, standardně 28 tiskových 

stran. Redakce si proto vyhrazuje právo navrhnout úpravu rozsahu textu a obrazových příloh, 

případně přesun části obsahu do online doplňků nebo do následujícího čísla. 

 

Podání a etické aspekty rukopisu 

Rukopisy zasílejte e-mailem na adresu redakce@i-lab.cz, do předmětu uveďte „Lázeňství  

a balneologie“ a specifikujte číslo, pro které s ohledem na jeho tematické vymezení článek 

podáváte. Publikování příspěvků je bezplatné, nejsou účtovány žádné poplatky za podání, 

zpracování ani publikování rukopisu.  

Odevzdaný rukopis doplňte prohlášením, že výsledky nebyly dříve publikovány a nejsou 

současně předloženy jinde. Autor/ka odpovídá za respektování autorských práv u převzatých 

materiálů z jiných publikací či zdrojů. Všechny experimentální práce musí splňovat základní 

etická doporučení včetně ochrany osobních údajů.  

Příspěvky mají vycházet z odborných zdrojů a mají být zpracovány formou srozumitelnou pro 

cílové čtenáře časopisu. Není vhodné, aby příspěvek byl ze značné části kompilací populárních 

nebo alternativních zdrojů, které již odborné zdroje tímto způsobem upravily. 

Recenzovaný rukopis se zasílá ve dvou souborech, titulní list a anonymizovaný 

rukopis.  Anonymizovaný rukopis nesmí obsahovat jména autorů/autorek, afiliace ani 



 
 
 
formulace, které by jednoznačně identifikovaly pracoviště. V případě potřeby použijte neutrální 

popis, například „naše pracoviště“ nebo „regionální lázeňské zařízení“, a přesné informace 

přesuňte do titulního listu. Konkrétní informace budou doplněny v případě přijetí článku před 

jeho publikací. 

 

Kategorie rukopisů 

Autor/ka při podání uvede, zda rukopis předkládá jako recenzovaný nebo odborný. Redakce 

může po předběžném posouzení navrhnout změnu kategorie, pokud povaha textu odpovídá 

jinému režimu. 

Recenzované rukopisy procházejí anonymním odborným posouzením, cílem je ověřit 

originalitu, metodologickou přiměřenost, interpretaci výsledků a kvalitu práce se zdroji. 

Odborné rukopisy posuzuje redakce a redakční rada z hlediska relevance, odborné správnosti, 

přínosu pro praxi a souladu s profilem časopisu. 

 

Typy příspěvků a rozsah 

Rozsah je uváděn jako počet slov hlavního textu včetně seznamu literatury. Do rozsahu se 

nezapočítává titulní list, abstrakty, tabulky, obrázky a jejich popisky. Přepočet vychází  

z původních limitů uváděných v pokynech a z běžné sazby rukopisu v požadovaném formátu. 

Recenzované příspěvky 

1. Původní výzkumné práce s vlastním vyšetřovaným souborem či materiálem, 

doporučený rozsah 4 500 až 6 000 slov  

2. Přehledové práce, věnované zpravidla komentovanému popisu současných znalostí  

o určitém problému, doporučený rozsah 3 200 až 4 200 slov  

3. Krátká sdělení, reakce na novou zásadní publikaci v oboru nebo její volná reprodukce, 

doporučený rozsah 2 200 až 3 000 slov  

U recenzovaných článků se očekává standardní vědecká struktura odpovídající typu práce, 

typicky Úvod a teoretické pozadí, Cíl a výzkumné otázky nebo hypotézy, Metodika, Výsledky, 

Diskuse, Závěr a případně Limity studie a Implikace pro praxi. 

Odborné příspěvky 

Přehledové práce, věnované zpravidla komentovanému popisu současných znalostí o určitém 

problému, doporučený rozsah 3 200 až 4 200 slov  



 
 
 
Krátká sdělení, reakce na novou zásadní publikaci v oboru nebo její volná reprodukce, 

doporučený rozsah 2 200 až 3 000 slov  

Sdělení z praxe, doporučený rozsah 1 200 až 2 200 slov  

Diskusní příspěvky na aktuální relevantní témata včetně komentářů a reakcí na články, 

doporučený rozsah 1 000 až 1 800 slov  

Zprávy z odborných společností, z konferencí, osobní zprávy, oznámení a podobně, doporučený 

rozsah 500 až 1 000 slov  

Rozhovor, řízené interview s odbornou osobností nebo aktérem praxe, doporučený rozsah  

1 200 až 2 000 slov 

 

Povinné náležitosti rukopisu 

Každý příspěvek musí obsahovat název v češtině a angličtině, český a anglický abstrakt  

v rozsahu 1 200 až 1 500 znaků, přibližně pět klíčových slov v češtině a angličtině.  

Uvádějí se plná jména autorů/autorek spolu s plnými tituly a oficiálními názvy institucí. Jeden 

z autorů/autorek je označen jako korespondenční autor/korespondenční autorka a na konci 

rukopisu je uveden jeho e-mail. 

Titulní list a průvodní dokument 

U recenzovaných rukopisů se titulní list zasílá vždy jako samostatný soubor a anonymizovaný 

rukopis jako druhý soubor. U odborných rukopisů lze titulní údaje ponechat v jednom souboru, 

doporučena je však stejná struktura. 

Titulní list musí obsahovat název příspěvku v češtině a angličtině, typ příspěvku a kategorii, 

tedy recenzovaný nebo odborný, jména autorů/autorek včetně titulů, afiliace autorů/autorek 

včetně města a státu, identifikaci korespondenčního autora/korespondenční autorky a jeho e-

mail, případně telefon, krátké prohlášení o financování, poděkování, prohlášení o střetu zájmů 

a etice, pokud je relevantní 

Průvodní dokument musí obsahovat stručné uvedení, že rukopis je předkládán do časopisu 

Lázeňství a balneologie, potvrzení původnosti a exkluzivity podání, tedy že rukopis nebyl 

publikován ani současně předložen jinde, seznam přiložených souborů, případně jednu až dvě 

věty o tom, čím je příspěvek přínosný pro profil časopisu (tzv. „highlights“). 

 

Povinná prohlášení v rukopisu 

U recenzovaných rukopisů se na konci anonymizovaného rukopisu uvádí blok „Prohlášení“.  



 
 
 
U odborných rukopisů se tento blok uvádí tehdy, pokud je relevantní podle povahy textu. 

Prohlášené obsahuje tyto položky, pokud jsou relevantní: 

Schválení etickou komisí a souhlas s účastí ve studii: uveďte instituci, číslo schválení a datum, 

případně uveďte, že schválení nebylo vyžadováno a proč, dále uveďte informovaný souhlas 

účastníků, pokud je aplikovatelný. 

Souhlas se zveřejněním: pokud práce zahrnuje identifikovatelné údaje, fotografie nebo 

kazuistiky, uveďte, že byl získán souhlas se zveřejněním. 

Střet zájmů: uveďte existenci střetu zájmů, nebo použijte větu „Autoři prohlašují, že nemají 

žádné konkurenční zájmy.“ 

Financování: uveďte zdroj financování, nebo použijte větu „Studie nebyla financována  

z žádného grantového ani komerčního zdroje.“ 

Příspěvky autorů/autorek: stručně popište podíly jednotlivých autorů/autorek na práci. 

Dostupnost dat a materiálů: uveďte, zda a kde jsou data a materiály dostupné, případně jaká 

omezení se na ně vztahují. 

Poděkování: uveďte poděkování, pokud je vhodné. 

 

Formální požadavky na rukopis 

Příspěvek musí být zpracován ve formátu odpovídajícím MS Word. Formátování rukopisu je 

následující, velikost písma 12, typ písma Times New Roman, řádkování 1, okraje na každé 

straně 2,5 cm, rukopis musí být průběžně stránkován a přehledně členěn do odstavců a kapitol 

doplněných o mezititulky, úvod a závěr se nečíslují.  

Poznámky v rukopisu číslujte průběžně a zařaďte dole na stránce v poznámce pod čarou.  

V poznámkách neodkazujte na jiné poznámky, nýbrž na konkrétní zdroje.  

Při psaní na počítači nepoužívejte kromě vědeckých jmen speciální formáty a nedělte slova na 

konci řádků.  

Autoři/autorky jsou plně odpovědni za jazykovou a formální úroveň rukopisu, redakce provádí 

pouze nezbytné základní jazykové úpravy, texty jsou zveřejňovány v podobě dodané 

autory/autorkami. 

 

Obrázky a tabulky 

Obrázky, grafy a fotografie vkládejte na konec rukopisu, číslování musí odpovídat pořadí 

odkazů v textu. Popisky obrázků přiložte na zvláštním listu. Formát obrázků není ve fázi 



 
 
 
posuzování rukopisu rozhodující. V případě přijetí rukopisu budou vyžadovány obrázky jako 

samostatné soubory v minimálním rozlišení 300 dpi při velikosti odpovídající formátu časopisu. 

Pro sjednocení stylu obrazových příloh může být autor/ka požádán/a o zaslání zdrojových dat 

pro případné překreslení grafů.  

Tabulky mají být přehledné a srozumitelné, údaje v tabulkách musí odpovídat textu. Tabulky 

zařaďte na konec rukopisu, každou samostatně na zvláštní list. 

 

Citace a seznam literatury, citační styl APA 7 

Citace a seznam literatury se řídí citačním stylem APA, 7. vydání. Všechny zdroje citované  

v textu musí být uvedeny v seznamu literatury a naopak. Seznam literatury je řazen abecedně 

podle příjmení prvního autora/autorky. Pokud je zdroji přidělen DOI, uvádí se ve 

tvaru https://doi.org/ následované identifikátorem. 

Příklady jsou uvedeny ní, pro označení autora/autorky je pro tuto potřebu využito ve všech 

příkladech výrazu „autor“. 

Citace v textu 

jeden autor, Novák 2020, nebo Novák 2020 v závorce 

dva autoři, Novák a Svobodová 2021, nebo Novák ampersand Svobodová 2021 v závorce 

tři a více autorů, Novák et al. 2022 

přímá citace, uveďte i stranu, například Novák 2020, s. 15 

Příklady pro seznam literatury 

Článek v časopise s DOI 

Novák, P., & Svobodová, K. (2023). Název článku v sentence case. Název časopisu, 18(2), 

123–135. https://doi.org/10.xxxx/xxxxx 

Článek v časopise bez DOI 

Dvořák, J. (2021). Název článku v sentence case. Název časopisu, 7(1), 45–59. 

Kniha 

Kučera, M. (2020). Název knihy: Podnázev knihy. Nakladatel. 

Kapitola v editované knize 

Horská, L. (2019). Název kapitoly v sentence case. In P. Novák & K. Svobodová (Eds.), 

Název knihy, pp. 55–78. Nakladatel. https://doi.org/10.xxxx/xxxxx 

https://doi.org/


 
 
 
Organizace jako autor, zpráva nebo doporučení 

World Health Organization. (2022). Title of report in sentence case. World Health 

Organization. https://doi.org/10.xxxx/xxxxx 

Webová stránka 

Autor, A. A. (2024, April 15). Title of webpage in sentence case. Název webu. URL 

Datum citování uveďte pouze tehdy, pokud se obsah stránky průběžně mění. 

 

Autorská práva a původnost 

Předpokládá se, že nabízený rukopis nebyl dosud publikován. Redakce očekává, že ji autoři 

budou informovat o skutečnosti, že celý rukopis, jeho část nebo některé podstatné výsledky již 

publikovány byly.  

Dále se předpokládá, že nabízený příspěvek je dostatečně odlišný od jiných textů vydaných 

nebo určených k vydání. Zjištění opaku může vést k ukončení recenzního řízení.  

Poskytnutím rukopisu redakci autor/ka bere na vědomí, že dílo bude po zveřejnění poskytnuto 

k online přístupu uživatelům internetu, autorova/autorčina práva k dalšímu užití díla tím nejsou 

dotčena.  

 

Potvrzení doručení, rozhodnutí redakce, souhlas se zveřejněním 

Přijetí rukopisu redakce autorovi/autorce potvrdí e-mailem do 14 kalendářních dnů od doručení.  

O přijetí či nepřijetí práce rozhoduje redakční rada. Autor/ka je o výsledku vyrozuměn a může 

být požádán o předání konečné verze rukopisu, pokud jsou požadovány drobné nebo formální 

úpravy. Za otištěné příspěvky není poskytován honorář.  

Zasláním rukopisu do redakce autor/ka dává souhlas se zveřejněním článku v tištěné  

i elektronické verzi a s uvedením článku na webu Institut lázeňství a balneologie, v.v.i..  

 

 


